

LOS GRANDES VUELOS

El aviador italiano, marqués De Pinedo, en España

La salida de Lisboa.

LISBOA, 13.—El marqués de De Pinedo salió esta mañana a las seis con dirección a Barcelona.

Llegada a Barcelona.

BARCELONA, 13.—En estos momentos acaba de amarar el "hidro" del marqués de De Pinedo junto al crucero "Río de la Plata".

Detalles de la llegada.

BARCELONA, 14.—Ayer tarde, desde las cuatro esperaban a De Pinedo en los hangares de la Aeronáutica Naval el cónsul de Italia, el jefe de la Casa Italo-América, el director de las escuelas italianas de Barcelona, profesorado y alumnos, con bandera; el ingeniero de la casa Piselli y gran número de personalidades de la colonia italiana en Barcelona. También se hallaban el alcalde de Barcelona, representantes de la Liga Aeronáutica y jefes y oficiales de la Aeronáutica Naval. Poco antes de llegar De Pinedo llegó también el gobernador civil.

A las cinco menos diez se divisó al "Santa María II", que evolucionó sobre los muelles de Barcelona, dirigiéndose después al antepuerto, donde amaró. Varias canoas fueron en busca de De Pinedo, y éste embarcó en una de la Aeronáutica Naval, con dirección al desembarcadero.

El aparato quedó amarrado a dos canoas, que lo remolcaron hasta los hangares de la Aeronáutica, donde fondeó.

De Pinedo se dirigió al desembarcadero. Al tomar tierra, el alcalde de Barcelona le entregó un ramo de flores y un pergamino, recuerdo de su estancia en Barcelona.

También fue saludado por el gobernador civil, cónsul de Italia y otras personalidades.

Un grupo de entusiastas le aclamó e intentó levantarlo en hombros, oponiéndose De Pinedo, que, no obstante, no pudo evitar que se le llevase en volandas.

La colonia italiana entonó el himno del fascismo y saludó a De Pinedo al modo fascista.

En las oficinas de la Aeronáutica Naval se celebró un "lunch".

Después, De Pinedo acompañado del cónsul de su país, se trasladó en automóvil al hotel donde se hospeda. Después de cambiar de ropa se dirigió a la Casa de América, donde en estos momentos se celebra una recepción en su honor.

Manifestaciones de De Pinedo.

BARCELONA, 14.—El aviador De Pinedo elogió grandemente los vuelos de Lindbergh y Chamberlin, diciendo que por descontento tienen el valor emocional, y que el suyo podría traducirse en un éxito de naturaleza práctica.

Nos enteró de la incidencia fortuita del incendio del "Santa María", debido a que la cerilla que lanzó un muchacho al mar desde un bote ocasionó el incendio de las manchas de gasolina de la superficie, llegando las llamas hasta el "hidro".

Al salir de Terranova, de regreso de nuestro viaje aéreo transcontinental y trasatlántico—dijo—, tuvimos que sufrir las consecuencias de vientos desfavorables, niebla, nubes, y, para terminar, un violento ciclón, que nos obligó a un consumo extraordinario de esencia, por cuya posible falta de gasolina amaró el "Santa María" en el Atlántico, aprovechando las posibilidades de remolque que ofrecía un velero a la vista; pero no sin grave peligro, pues el temporal aún ofrecía dificultades, de las que puede dar noticia el hecho de haberse roto posteriormente cuatro veces las amarras que unían el "hidro" al velero.

Dijeron los aviadores que habían salido de Cerdeña el 13 de febrero, y que hasta la fecha llevan recorridos 44.000 kilómetros, haciendo notar las excelencias del aparato Saboya, diciendo que el "Santa María II", de esta fábrica, está dotado de dos motores, y que hasta la fecha su funcionamiento ha sido tan perfecto que no ha necesitado de la más insignificante reparación, desmintiendo cuanto se ha dicho en tal sentido.

Una escuadrilla de aviones sale para recoger y acompañar en su vuelo a la corte al marqués de De Pinedo.

En la oficina de Información y Censura fue ayer facilitada la siguiente nota:

"El señor presidente comunica a la oficina de Información que de los seis aviones que han salido para Barcelona a recoger al aviador De Pinedo han llegado

a dicha ciudad, sin novedad, tres. Uno ha tenido que aterrizar en Alcalá del Piñar, y los otros dos, debido al fuerte viento que reinaba, han ido a aterrizar a Tarragona, con ligeras averías uno y con muy importantes el otro; pero, afortunadamente, sin desgracias personales."

GRANDIOSO RECIBIMIENTO A LINDBERGH EN NUEVA YORK

WASHINGTON, 14.—Ayer a las 8.45 de la mañana ha salido el aviador Lindbergh para Nueva York, a bordo de un aeroplano militar, pues su aparato "Sprit of St. Louis" estaba averiado. Le escoltaban otros 30 aparatos, también militares. Nueva York ha tributado al aviador un grandioso recibimiento.

CHAMBERLIN QUIERE REALIZAR SU VUELO DE REGRESO CON BYRD

BERLIN, 14.—Tan pronto como Chamberlin tuvo noticias de los propósitos de sus compañeros Byrd, Acosta y Noville de emprender un vuelo de Nueva York-París y regreso, con sólo doce horas de permanencia en la capital de Francia, ha cableografiado a Byrd, ofreciéndosele para acompañarle en el "Miss Columbia" en su viaje de regreso.

El próximo viernes llegarán a Berlín las esposas de los aviadores americanos. Se están organizando varios actos en su honor.

UN VUELO MADRID-PARIS

Bajac llega a las tres de la tarde a Le Bourget.

LE BOURGET, 14.—El piloto Bajac, que salió ayer mañana a las ocho, de Madrid, tripulando un avión comercial español de nuevo tipo, llegó por la tarde, a las tres, a este aeródromo, después de hacer escala en Cazaux desde las 10.55 a las 11.35.

Ha recorrido, pues, una distancia de 1.300 kilómetros con una velocidad horaria de 172.

EL VUELO DE BYRD

PARIS, 14.—El representante en París del aviador norteamericano Byrd ha recibido un telegrama de Nueva York, en el que el multimillonario Wanamaker le participa que asegura los gastos de la expedición.

Byrd le ha contestado también que espera salir de un momento a otro, tal vez hoy mismo, del aeródromo Roosevelt-Field.

Únicamente se halla pendiente de las noticias meteorológicas. La instalación de T. S. H. ha sido montada ya en su aparato.

OTRO VUELO PARIS-NUEVA YORK

Lo intentarán dos franceses.

PARIS, 14.—Se estudia un nuevo proyecto para realizar otro vuelo trasatlántico. El conocido aviador de guerra Tarascon piensa volar a Nueva York a bordo de un monoplano de alas espesas, provisto de un solo motor.

El aparato se encuentra actualmente en los cobertizos de Le Bourget. Las primeras pruebas se realizarán en breve.

Tarascon irá acompañado por otro "as", el teniente de navío Le Prieur, notable técnico de la Aviación, el cual, durante la guerra, dotó a dicha arma de numerosas invenciones. Es un meritorio marino navegante, que estableció el método de tiro contra el avión e inventó el aparato corrector de derivación que lleva su nombre.

OTRAS NOTICIAS.

Pelletier d'Oisy suspende el vuelo.

LE BOURGET, 14.—Los aviadores Pelletier d'Oisy y Gonin se han visto obligados a aplazar su salida para las Indias, en vista de las desfavorables condiciones atmosféricas y de las pertinaces lluvias en el este de Francia.

Coste y Rignot aterrizan cerca de la frontera polaca.

PARIS, 11.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido un telegrama de Moscú dando cuenta de que los aviadores Coste y Rignot, que salieron de Moscú a las seis cuarenta y cinco, han tenido que aterrizar a 500 metros de la frontera polaca por una avería en el motor.

Ninguno de los dos aviadores sufrió el menor daño.

El Gobierno soviético ha ordenado que se le preste ayuda.

Lo billetes falsos de 100 pesetas

"La Epoca" publicó anoche las siguientes manifestaciones del subgobernador del Banco de España:

"No es cierto—dijo el señor Belda—que esta falsificación se descubriera antes de ahora. El primer billete que reunía las características de ella fué enviado de Alcoy hace cinco o seis días.

Sin duda alguna, los billetes falsos se han descubierto antes de que se difundieran, no ya sólo en provincias, sino en Madrid siquiera, puesto que llevamos tres días de cambiar más de 100.000 billetes de esa serie D diariamente, y no llegan a dos docenas los ejemplares falsos en total.

Ayer domingo se abrieron las cajas del Banco para ese efecto, anunciándolo previamente. Pasaron por delante de treinta ventanillas abiertas más de 60.000 personas, y sólo se taladró un billete, con beneplácito del presentador, y se sometieron tres a reconocimiento de los grabadores, por haberlo solicitado así los interesados.

El Banco cambiará los billetes legítimos de esa serie, como de todas las demás, sin limitación de tiempo, aunque tardasen años en presentarse, y tiene elementos suficientes para cambiar en el acto todos los que circulan, por otros de series posteriores.

En las sucursales hay abundante provisión para ello, y, a mayor abundamiento, en dos días se han realizado veintiocho remesas por el personal dispuesto para ello.

El Giro Postal, el comercio y la Banca admiten los billetes sin dificultad, y son varios los Bancos importantes que han teleografiado a sus sucursales para que lo hagan así."

"El Banco de España se ha equivocado"—dice el presidente.

Al ser interrogado anoche por los periodistas acerca del canje de billetes de 100 pesetas, el presidente les habló así:

—He recibido una nota del Banco de España, según la cual se han cambiado 16 millones hoy, sin que se hayan presentado al canje más que dos billetes falsos. Creo que en esta ocasión se ha equivocado el Banco. Antes de producir la alarma debió haberse cerciorado de la cuantía de la falsificación, y al comprobar que no pasaba, por ejemplo, del uno por mil, lo procedente hubiera sido cambiar ese pequeño número de billetes ilegítimos, con lo cual el desembolso hubiera sido menor que el que supone la recogida de toda la emisión, ya que seguramente ascenderá a 80 ó 90.000 pesetas el importe de los emolumentos que haya de satisfacer a los empleados por el trabajo en horas extraordinarias, tanto aquí como en las sucursales de toda España.

Uno de los periodistas interrogó entonces:

—¿Pueden hacerse públicas estas manifestaciones de usted, señor presidente?

—Claro que sí—respondió el jefe del Gobierno.

Los Bancos dan facilidades.

La Oficina de Censura ha recibido una nota, que trasmite a la Prensa, rogándole la haga llegar a conocimiento del público, de que los Bancos de esta corte, con elevado patriotismo, darán las facilidades que sean necesarias para el cambio gratuito de cuantos billetes de la serie D se les presenten.

El seguro de billetes.

Hablando hoy "El Sol" del asunto de la falsificación de billetes del Banco de España, dice:

"¿Qué medidas son aplicables para detener alarmas semejantes? ¿Se ha pensado en alguna? Suponemos que el Gobierno, una vez resuelto el problema de momento, no dejará pasar una ocasión que justificara plenamente una medida eficaz. Desde luego, no creemos que se contente con autorizar el seguro de los billetes de Banco, proyectado por algunos financieros, según nos enteró el periódico del lunes. En primer lugar, asegurar por una prima de cincuenta céntimos por cada cien pesetas un billete nos parece carísimo, aunque a ese diario le parezca barato. En segundo lugar, la transmisibilidad del billete, en continua circulación, haría inútil el seguro para aquel que aseguró el billete. En tercer lugar—y ante todo—, un seguro semejante sería ridículo desdeñado para el primer establecimiento de crédito.

Un seguro semejante significaría que

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

la legitimidad de los billetes del Banco español es algo de carácter tan azaroso como el incendio de una casa, el choque de un automóvil, la rotura de las lunas de un escarapate; algo en todo momento inseguro e inconfiable. Tan grave es la inseguridad en los caminos como la inseguridad en los billetes de Banco. Y la formación de esta Sociedad aseguradora sería confesión implícita de ella.

Así, pues, esperamos que el Gobierno impida la constitución de esa Empresa y acuda directamente al problema con medidas de Gobierno que impidan nuevas alarmas posibles."



Entre los donativos recibidos hoy en Palacio con destino a la Ciudad Universitaria, figuran 25.000 pesetas de los Alcos Hornos de Vizcaya, 10.000 del conde de Zubiria y 5.282 de los empleados del Senado.

El director de Bellas Artes de la Argentina, señor Martín Noel, se despidió hoy de Su Majestad el Rey por regresar a Buenos Aires.

Las elecciones de Irlanda

Datos sobre la situación de los diferentes partidos.—Tres mujeres, elegidas.—Inquietud en Londres.

LONDRES, 14.—La situación de los partidos después de las elecciones en el Estado libre de Irlanda era la siguiente anoche a las doce:

Gubernamentales, 29 puestos.
Republicanos, 29.
Laboristas, 15.
Independientes, 8.
Otros partidos, 14.

Estos resultados indican que será necesario formar una nueva coalición para obtener una mayoría en la Cámara.

En las elecciones han sido elegidas tres mujeres.

Miss Mac Swiney, hermana del célebre alcalde de Cork, no obtuvo los votos necesarios para ser elegida.

Ha producido verdadera inquietud el resultado de las elecciones, pues los candidatos separatistas obtuvieron un triunfo definitivo.

En los círculos políticos se comenta este suceso, y se habla de la necesidad de la formación de un Gabinete nacional que dedique la atención debida al problema separatista de Irlanda, cada vez más acentuado.

La guerra en China

Se habla de paz.

PEKIN, 14.—Ha llegado a esta ciudad el ex ministro de la Guerra japonés general Yamanashi.

Circula el rumor de que el general trae una misión que le ha encargado el primer ministro japonés, y que sería el gestionar la paz entre los bandos rivales chinos.

Telegramas breves del extranjero

El centenario del primer ferrocarril francés.

SAINT ETIENNE, 14.—El señor André Tardieu, ministro de Obras Públicas, ha presidido las fiestas del centenario del primer ferrocarril francés de M. Seguin, inventor de la caldera tubular.

Los extranjeros quieren salir de Rusia.

COPENHAGUE, 14.—Telegrafían de Moscú al "Bergminks Tidende" que las oficinas de pasaportes de las Embajadas y Legaciones extranjeras se ven estos días llenas de público, deseoso de salir de Rusia lo antes posible.

La boda de Marconi.

ROMA, 14.—Se ha celebrado en esta capital la boda del senador señor Marconi, con la condesa Cristina de Razzisicali.

Muerte repentina del presidente del Club Rotario de Oslo.

OSTENDE, 14.—El señor Basberg, presidente del Club Rotario de Oslo, falleció repentinamente cuando asistía a un banquete escandinavo que se daba a bordo del yate "Olaf", anclado en el puerto de Ostende.

Dos accidentes ferroviarios

Al chocar un tren frutero con una máquina maniobrera resultan cinco heridos.

MURCIA, 14.—En la estación de Alcantarilla han chocado un tren frutero y la máquina de un mercancías.

Como consecuencia del tremendo entrozamiento aparece la máquina del último montada sobre la parte trasera del tender y a pocos pasos de la vía sobre un vagón de fruta la máquina que ocasionara el choque.

Los heridos son el maquinista Jesús del Río, que sufre una herida grave en la cabeza y conmoción visceral; el fogonero Ramón Izquierdo, contusiones de pronóstico reservado, y un individuo llamado José María Izquierdo González, que sufre la fractura del fémur izquierdo por su tercio inferior y magullamiento grave. Rafael del Estar y Vicente Sánchez Romero, maquinista y fogonero, respectivamente, del tren frutero, sufren heridas menos graves.

De Alcantarilla y de Murcia fueron enviados trenes de socorro con médicos de la Compañía.

También marchó allí una ambulancia de la Cruz Roja, y los heridos pudieron ser convenientemente asistidos. Los tres heridos han sido traídos a este hospital.

Quedan en la vía abandonados cinco vagones.

ZARAGOZA, 14.—Entre las estaciones de Terrer y Calatayud, el mixto que hace servicio entre Madrid y Zaragoza, que salió de Madrid ayer mañana, sufrió la rotura de la mangueta de unión de unos coches con otros. La máquina, con la mayor parte de las unidades, siguió hacia Calatayud con la velocidad que llevaba, quedando aislados cinco vagones en el camino.

En Calatayud se organizó inmediatamente un tren de socorro que recogió a los viajeros de los cinco vagones abandonados y del coche correo.

No ocurrieron desgracias personales.

Ecos de sociedad

Han regresado a esta corte: de Sanchidrián, don Manuel María Eguilior; de Cuba, don Francisco Gutiérrez Agüera y familia; de Fuente del Arco, los duques de Seo de Urgel.

En breve regresarán de Italia los señores Covián, López Dóriga y Marsengo y el conde de la Címera.

En el Hotel Ritz ha tenido lugar un baile con que la condesa de Medina y Torres invitó a las amigas de su bellísima sobrina la señorita Lia Esteban.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con refrescos, té, bebidas, pastas y dulces.

La citada dama y sus hijos los marqueses de Selva Alegre, estuvieron muy amables con sus amigos.

También en el mismo Hotel la condesa viuda de Villamonte obsequió con un té a su alteza la duquesa viuda de Madrid.

En honor del nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, se ha celebrado un elegante almuerzo en la residencia de los marqueses de Arriluce de Ibarra.

Fueron los otros comensales, el embajador de los Estados Unidos, los marqueses de Bendaña y de Bay, las señoritas Alvarez de Gorveña, María Isabel Ibarra y Cristina Martínez de Irujo, don Gabriel Ibarra y el marqués de Torres de Mendoza.

Han salido: para Valladolid, la señora viuda de Gallo; para París, don José de Lázaro Galdeano y su consorte, nacida Paula Florido; el conde de Castilla y don Fernando de la Gándara; para Alabama, don Torcuato Luca de Tena; para Anglet, doña Pilar Jabat, viuda de Ugarte; para Avila, la distinguida familia de don Mariano Marfil; para Bayona de Galicia, las distinguidas señoritas Mercedes R. de la Escalera y María Luisa del Río de la Puente; para El Escorial, la señora viuda de Olivares; para Alemania, la duquesa de Parcent; para París, el marqués de Salamanca; para Londres, el marqués de Castañar; para Barbate, los condes de este nombre; para El Paular, don Alfredo Insúa; para Pozuelo, don Luis Parrella y familia; para Puente Viego y Valladolid, don Santiago Fuentes Pila y familia, y para Tudeña, don Pablo Oliver.



Las elecciones en el Centro de dependientes.—La Asamblea de Diputaciones.

BARCELONA, 14.—Ha tenido lugar la anunciada Asamblea en el Centro de Dependientes de Comercio y de la Industria, con asistencia de gran número de socios.

Uno de los concurrentes pidió la palabra para hacer observaciones a la orden del día sobre la modificación del reglamento, oponiéndose la Mesa diciendo que debía aprobarse en globo y luego discutirse el articulado.

Se preguntó al delegado gubernativo si autorizaba esta infracción, y dijo que él se atenía a lo que dispusiera la presidencia.

La votación duró desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche. Como resultado dió la cifra de 3,771 votos a favor de la candidatura presentada por la Junta directiva, y, por tanto, de la reforma del reglamento, por 389 en contra.

Se celebró la excursión de los asambleístas de la Asamblea de Diputaciones españolas a Monserrat, a la que les había invitado la Diputación de Barcelona.

Los excursionistas, en número de unos 120, oyeron misa en la Basílica del Real Santuario, y después visitaron la montaña.

Cerca de la una y media se celebró un banquete, que presidió el conde de Montseny, que pronunció un discurso ofrecimiento de la comida, en nombre de la Diputación de Barcelona, expresando su reconocimiento hacia los asambleístas, a los que agradeció que hubiesen abandonado sus hogares para venir aquí a dar muestra patente de vida activa. Entonó un canto a la Virgen de Monserrat, y dijo que, para que se desvaneciera la idea de que la montaña de Monserrat es un símbolo de catalanismo, no habría más que recordar al gran poeta catalán mosén Jacinto Verdaguer, cuando decía que la Virgen tenía por trono esta montaña, y por dosel, el salón del Trono.

Le contestó, en nombre de las Diputaciones españolas, el presidente de la de Segovia, señor Gila, quien brindó por la Virgen de Monserrat, por España, por el Rey y por las Diputaciones españolas.

Los excursionistas regresaron al anochecer, satisfechísimos de la excursión.

Se han reunido nuevamente en las distintas dependencias de la Diputación las ponencias de la Asamblea de las Diputaciones, concretando las distintas conclusiones que serán objeto de debate y aprobación en el pleno que se celebrará el día 17.

El paro de la industria textil.—Manifestaciones del gobernador.

BARCELONA, 14.—Ayer, el señor Miláns del Bosch dijo a los periodistas, respecto al conflicto surgido entre los obreros que trabajan en la industria textil, que el paro alcanzaba a 2.000 obreros y 1.200 obreras.

Dijo también el gobernador que circulaba por Barcelona el rumor, desprovisto de todo fundamento, de que a los obreros que trabajan en las obras subterráneas de la calle de Balmes por cuenta de determinado contratista, éste les va a exigir media hora más de trabajo.

Este rumor es completamente falso, pues ni el alcalde ni yo—dijo—lo permitiríamos, ya que en estas obras no hay necesidad de recuperar ninguna hora de trabajo.

Las bases que han motivado el conflicto del ramo textil son las siguientes:

De lunes a viernes se trabajará de siete y media a doce y media y de una y media a seis y media; los sábados o finales de semana, de siete y media de la mañana a doce.

La implantación del nuevo horario se sujetará a las siguientes bases:

Primera. Se observará en todas las fábricas.

Segunda. Las horas comprendidas en la anterior distribución serán de trabajo efectivo, y la limpieza de las máquinas se llevará a cabo por los obreros ocupados en las mismas durante el tiempo necesario fuera de la jornada normal.

Tercera. Se introducirán en los tipos de los salarios destajistas y de los obreros que cobran tanto por ciento las modificaciones necesarias, a fin de que sigan percibiendo el mismo salario semanal que actualmente cobran todos los obreros de las fábricas.

Los deportes

Excursionismo

El domingo, como estaba anunciado, celebró la Sociedad Deportiva Excursionista su carrera anual de marcha por la montaña.

Tomaron parte ocho corredores, cubriendo todos ellos brillantemente el recorrido, siendo éste el tercer año que se celebra con el mismo itinerario, y cuando se creía imposible rebajar el "record" establecido, nos sorprenden los dos primeros clasificados, que cubren dicha distancia en nueve y cinco minutos menos, respectivamente.

La clasificación fué la siguiente:
1.º José Martín, 2 horas 47 minutos.
2.º José P. Leatherdale, 2 h. 51 m.
3.º Vicente Casasolas, 3 h. 03 m.
4.º Manuel Pérez, 3 h. 14 m.

5.º Juan Santiago Alvarez, 3 h. 14 m.
6.º Silvestre Marín, 3 h. 34 m.
7.º Román Viudez, 3 h. 44 m.
8.º José de Maruri, 3 h. 57 m.

Tanto en la Casa social, donde estaba situada la salida y llegada de esta carrera, como en el viraje de Maliciosa, grupos deportivos animaban a los corredores, que eran aclamados a su llegada.

Como en el año anterior, queda en posesión del campeonato social José Martín.

Por la tarde, y con gran animación, se celebró el reparto de premios de los concursos de nieve del pasado invierno, así como los de la carrera que reseñamos.

Ciclismo. Madrid, Guadalix, Miraflores, El Molar, Madrid

También el domingo se verificó esta prueba, alineándose en la carretera de Francia treinta y tres corredores.

La clasificación fué la siguiente:
1, Telmo García, en 3 horas 25 minutos y 10 segundos; 2, José Castro; 3, Manuel Fernández; 4, Eduardo Fernández; 5, Cecilio García; 6, Antonio Pérez García; 7, Marino Rincón; 8, Pedro Menéndez; 9, Antonio González; 10, Francisco Mula.

Se clasifican veintiuno y se retiran doce.

Boxeo.—El combate de Uzcudun contra Harry Wills

BILBAO, 13.—Un hijo de don Valentín Aguirre, mentor de Paulino Uzcudun en Nueva York, ha relatado algunos hechos interesantes relacionados con las andanzas del campeón vasco por Norteamérica.

Su último combate contra Heaney, ha dicho debió ser una neta victoria del vasco, si no tiene la desgracia de sufrir en el segundo asalto la desviación de una costilla. Ocurrido el percance, toda su preocupación fué resguardarse el punto débil en perjuicio de su boxeo. Terminó la lucha desmejorado por el intenso dolor que le producía la desviación de la costilla.

Es cierto que Paulino se ha apartado por ahora de Tex Rickar. No le ofrecía nuevos combates de interés. En cambio, Fugazy le ha concertado el encuentro contra Harry Wills, por el que Paulino recibirá 50.000 dólares, que buena falta le hacen, pues sus peleas contra Hansen y Heaney sólo le valieron 9.000 y 12.000 dólares, respectivamente.

Uzcudun acabará por imponerse. Se nota que ahora, después de haberle visto combatir, ya no se le dan las mismas facilidades que a su llegada, cuando no se creía en él. Uzcudun posee la forma extremadamente combativa de Dempsey y llegará muy lejos.

Por último, también manifestó que en la actualidad, Uzcudun está completamente repuesto y con la mano derecha en perfecto estado y en mejores condiciones que nunca para obtener un triunfo decisivo sobre Harry Wills, de enorme importancia para su carrera pugilística.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 14
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,65
— G y H de 100 y 200 nominales...	00,00
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	00,00
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	88,25
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	92,95
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	00,60
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	000,00
— B.....	000,00
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	102,00
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	00,00
Expropiaciones interior 5 por 100....	97,50
Cédulas del Ensanche.....	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00,00
Empréstito de 1914.....	00,00
Empréstito de 1918.....	87,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100....	00,00
Idem id. al 5 por 100.....	98,90
Idem id. al 6 por 100.....	108,80
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	656,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,00
Idem del Banco Hipotecario.....	000,00
Idem del Hispanoamericano.....	182,50
Idem del Español de Crédito.....	000,00
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75
Azucareras preferentes.....	000,00
Idem ordinarias.....	57,50
Ferrocarriles.	
Madrid a Z Alicante (acciones).....	555,50
Nortes (acciones).....	551,00
Andaluces.....	00,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	155,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	220,00
Bonos Peñarroya.....	100,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	22,80
Suizos.....	000 0)
Libras.....	28,14
Liras.....	00,00
Dolares.....	5,80

TELEFONO DE "LA OPINION":

13547.

Reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

La primera sesión.

GINEBRA, 14.—El Consejo de la Sociedad de Naciones celebró ayer su primera sesión, abordando unos cuantos asuntos de carácter administrativo y financiero, de los que figuran en la orden del día. Al terminar la sesión, el señor Chamberlain propuso que en vez de celebrar el Consejo cuatro reuniones anuales, no celebrara más que tres, en razón a las dificultades con que tropiezan los ministros de Negocios Extranjeros para tantos desplazamientos. Sin embargo, y ante las objeciones que formularon todos sus colegas, mister Chamberlain se avino a que el asunto sea sometido al próximo Consejo de la Sociedad, el cual, como se sabe, será elegido en la Asamblea general de la misma, que se celebrará en el próximo mes de septiembre.

El Consejo celebra hoy otra sesión. Yugo eslavía ha enviado una nota sobre su incidente con Albania y esperará tres días el resultado de las gestiones.

GINEBRA, 14.—El secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido una nota del Gobierno yugo eslavía relativa a la cuestión albanesa.

BELGRADO, 14.—Los representantes de las grandes Potencias realizan gestiones para llegar a una solución armónica en el conflicto albanoyugo eslavío.

El Gobierno de Belgrado ha anunciado que esperará otros dos días el resultado de dichas gestiones. Transcurrido dicho plazo, el representante albanés recibirá sus pasaportes y se comunicarán órdenes a las autoridades de la frontera para el cierre de la misma.

La entrevista Briand-Stresemann.

GINEBRA, 14.—El señor Briand visitó al señor Stresemann, con quien estuvo conversando hora y media aproximadamente. Al regresar al hotel recibió a los periodistas, pero limitándose a decir que en su conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros alemán había examinado casi todos los asuntos que figuran en la orden del día de la actual reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. "Y como quiera—añadió—que quedan aún algunos por estudiar, pues son muchos los inscritos en dicha orden del día, volveremos el señor Stresemann y yo a reunirnos mañana, y también en los días sucesivos." Terminó diciendo: "El señor Stresemann y yo estamos igualmente decididos a permanecer fieles a los acuerdos de Locarno, pues éstos han dado ya resultados apreciables." El señor Stresemann y Mr. Chamberlain han celebrado, por su parte, una entrevista en el hotel donde se aloja la Delegación británica; estuvieron reunidos más de una hora.

El ministro alemán, al regresar a su domicilio y recibir a los representantes de la Prensa, observó igual reserva que el señor Briand, excusándose de dar detalles acerca de su conversación con su colega francés, y, por su parte, las personalidades que integran el séquito del señor Stresemann se han limitado a decir que no hay motivos para ser optimistas ni para ser pesimistas.

La representación de la Argentina en la Sociedad de Naciones.

BUENOS AIRES, 14.—Con motivo de las informaciones del corresponsal de "La Nación" en Ginebra, el ministro de Relaciones ha informado que el Ejecutivo se propone reiterar al Congreso la adhesión de la Argentina a la Sociedad de Naciones.

Respecto a la posibilidad de que el canciller presida la representación argentina en Ginebra, informaciones fidedignas parecen confirmarlo.

COMLOTS, ATENTADOS Y MUERTES

Contra el comunismo

BERLIN, 14.—Dicen de Kovno que la Policía lituana ha descubierto un complot para intentar contra el embajador ruso en Kovno.

Funcionario bolchevique asesinado.

LONDRES, 14.—Comunican de Riga que el señor Turoff, antiguo vicepresidente de la Comisión comercial soviética en Berlín, ha sido asesinado en una de las estaciones, entre Moscú y Kiuk.

En Ucrania, los campesinos matan a cuatro comisarios del pueblo.

MOSCU, 14.—Como represalia por las ejecuciones de rehenes llevados a cabo en Ucrania, los campesinos, sublevados, han dado muerte a cuatro comisarios del pueblo, hechos prisioneros por aquéllos en los últimos combates contra el Ejército rojo.

Los extremos de la propaganda comunista.—Una manifestación infantil.

LONDRES, 14.—El "Morning Post" hace comentarios relacionados con los extremos a que ha llegado la propaganda comunista, y cita el siguiente caso de manifestación infantil. El sábado llegaron a Clyde, bajo la protección de otros muchachos mayores, veinte niños y niñas de ocho a diez años, para celebrar el segundo Congreso nacional comunista. Entre los que pronunciaron discursos, figuraba

una niña de menos de diez años, que relató la forma en que se había rebelado contra las órdenes y tutela de su institutriz.

Movimiento contrarrevolucionario.—Más de 2.000 detenciones.

RIGA, 14.—Reina enorme inquietud en Moscú y Leningrado ante el movimiento contrarrevolucionario que se descubre. Se han practicado más de 2.000 detenciones. En todas las grandes ciudades de Rusia se han reforzado las guarniciones, redoblándose las defensas en los depósitos de armas y municiones.

Un ex ministro francés pide que se den los pasaportes al embajador soviético en París.

PARIS, 14.—En Angulema, el ex ministro Maginot ha pronunciado un discurso, predicando la unión contra el comunismo, añadiendo: "Lo primero que debe hacerse es reexpedir a Rusia al embajador, que en Francia hace de agente de la III Internacional.

ULTIMA HORA

El aviador De Pinedo, en Madrid

La llegada al Aerodromo de Cuatro Vientos.

Como se esperaba, esta mañana, a la una y media, llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el marqués De Pinedo, que realizó el vuelo en un aparato Breguet, tripulado por el capitán de Aviación don Juan Ortiz.

Desde Guadalajara vinieron dando escolta al aviador italiano tres aparatos de la base de Cuatro Vientos.

En este Aerodromo, y cuando una vez que felizmente aterrizó el aparato, tomó tierra el marqués De Pinedo, fué saludado por las personalidades que le esperaban, entre las que se encontraban el ministro de Marina, el embajador de los Estados Unidos, el general jefe de los servicios de aviación, señor Soriano; varios jefes de este ramo y 34 camisas negras, que hicieron objeto al aviador italiano de los saludos reglamentarios.

El marqués descansó después unos momentos, siendo comulgado a las dos de la tarde por el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, que a ese fin acudieron al Aerodromo.

A continuación se celebró el banquete con que el Gobierno le obsequiara.

Terminada la comida, el aviador recorrió las dependencias del Aerodromo, y se trasladó en automóvil al palacio de la Embajada italiana en esta corte, que es donde se alojará durante su estancia en Madrid.

Esta tarde se celebró en la Embajada una recepción en honor del marqués de Pinedo.

Este, hablando de su viaje, ha manifestado lo realizó felizmente, molesto únicamente por el fuerte viento reinante.

Firma del Rey

HACIENDA.—Real decreto sobre la exención absoluta de la contribución territorial en el plazo que se señala de las fincas adquiridas en la zona de Llobregat, por el Consorcio de Puertos francos de Barcelona.

Idem id. autorizando permuta del edificio que ocupa en Burgos la Capitanía general para cuartel de San Pablo en la misma población.

Idem id. autorizando la adquisición por el Estado de la finca sita en la Vía Layetana de Barcelona para instalar en dicho inmueble las oficinas de la Delegación de Hacienda de aquella provincia.

Idem id. incrementando en 100.000 pesetas el presupuesto de Sanidad Construcción del extrarradio del Ministerio de la Gobernación y disminuyendo su equivalente en los de los años 28 y 29 del destinado a la transformación del Instituto del cáncer.

Idem id. concediendo un crédito extraordinario a un capítulo adicional de la sección cuarta del Ministerio de la Guerra para satisfacer al Ayuntamiento de Málaga sin que produzca salida material de fondos el importe de obras y alquileres en los años 1910 al 1925 en el edificio arrendado para atenciones militares en aquella capital.

Idem id. nombrando inspector regional de Alcoholes en la zona cuarta a don Fernando Periquet de Zuaznabar.

Idem id. de administrador de la Aduana de Vigo a don Juan Pérez de la Fuente.

Idem id. de la de Santander a don Pantaleón Alonso Fernández.

Idem id. de la de Castellón a don José Miés Sánchez.

Idem id. nombrando inspector de Almacenes de la de Irún a don Luis Fernández Aguirre.

Idem id. segundo jefe de la Aduana de Santander a don Baltasar Aguirre Puente.

El tratado franco norteamericano contra la guerra

PARIS, 13.—Hasta ahora no ha recibido el Ministerio de Negocios Extranjeros ninguna comunicación oficial del Gobierno norteamericano haciendo proposición alguna sobre las negociaciones entabladas entre ambas potencias para declarar a la guerra fuera de la ley.



Noticias oficiales.

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

Región oriental.—Sin novedad. Región occidental.—Las fuerzas que manda el teniente coronel Capaz han ocupado, con poca resistencia, zoco el Had Sebt, de Beni-Derkal.

De la zona de vanguardia.—Varias noticias.

VILLA SANJURJO, 14.—Procedentes de Melilla llegaron en hidroplano nuevamente los oficiales de Intervención franceses de la zona vecina.

Se encuentran encantados de la visita a la zona de vanguardia y a Melilla. Reina gran miseria en algunos sectores indígenas.

Muchos de éstos acuden a nuestras posiciones en demanda de alimentos, y son socorridos por nuestras tropas. No obstante, la cosecha se ha presentado magnífica y la recolección continúa normalmente.

El general Andrade, de Ingenieros, está recorriendo la zona.

Se encuentran muy adelantadas las obras de la pista de Imasinen, que facilitará los convoyes a los puestos avanzados de la zona.

En la región últimamente ocupada en Ketama se han presentado varios perros rabiosos.

Han sido recogidos y trasladados a Villa Sanjurjo los restos del aparato del difunto aviador Herráiz.

Detalles de una operación de castigo sobre El Ajamas.

MELILLA, 14.—Se conocen detalles de la operación realizada por la harca de Melilla que manda el capitán señor Royo y el caído Amarusen en la cabilia del Ajamas.

El fin de ella fué el sorprender a un grupo de huidos que se había refugiado en un recodo de la montaña lleno de malezas.

Nuestros harqueños combatieron cuerpo a cuerpo con los enemigos, a los que causaron muchas bajas, poniéndoles en dispersión.

Durante el combate murió el jefe de la harca, Karich, prestigioso indígena de Tensaman.

El general Goded, en nombre del comisario superior, felicitó calurosamente a Royo Villanova, haciendo extensiva la felicitación a todos los oficiales y tropas que tomaron parte en la operación.

Las fortalezas de la Prusia oriental, destruidas

BERLIN, 14.—Habiendo terminado el perito del Gobierno alemán, general von Paweiz, la inspección de los trabajos de destrucción de los 34 abrigos de cemento armado de la frontera oriental, el Ministerio de Negocios Extranjeros ha dado hoy cuenta por escrito de haberse realizado estos trabajos a las Misiones en Berlín de Inglaterra, Francia, Italia y Bélgica.

Varias informaciones

Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda.

Luego recibió el Soberano a los embajadores de Bélgica y los Estados Unidos.

A mediodía se celebró el amuerzo anual con que la Casa Militar obsequia al Soberano.

Asistieron el general Berenguer, los ayudantes del Monarca y los jefes de la Escolta Real y Alabarderos.

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de los oficiales extranjeros que han venido al concurso hípico internacional, imponiéndoles cruces blancas del Mérito Militar.

A la una se trasladó a Cuatro Vientos con el ministro de la Guerra, para asistir al banquete que se celebró en aquel Aerodromo en honor del aviador italiano De Pinedo, que llegó procedente de Barcelona a la una y cuarenta de la tarde.

A las seis y media se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

Los fondos públicos se contratan en Bolsa con menos firmeza que el día anterior, y queda la partida de la Deuda reguladora a 69,65, con desventaja de 15 céntimos.

Las acciones del Banco de España ceden dos duros, y cierran a 656, y de las industriales, recuperan su orientación las ferroviarias, manteniéndose su firmeza las eléctricas.

Los francos suben de 22,75 a 22,80; las libras están indecisas, y pasan de 28,19 a 28,14, y los dólares no varían de 5,80.

Los sucesos

EN MADRID

Muerte repentina.

En la calle de Alcalá, esquina a la de Mejía Lequerica, se sintió repentinamente enfermo el barrendero José García Fabi, de treinta y dos años, domiciliado en la calle de las Rodas, número 11. Conducido a la Casa de Socorros falleció a poco de ingresar a consecuencia, según los facultativos, de un ataque cardíaco.

Sustracciones y detenciones.

En un tranvía de la línea Norte-Atocha le quitaron la cartera con 75 pesetas y documentos a Gerardo Martín Hernández, empleado.

Fueron detenidos como presuntos autores de la sustracción Cecilio Martínez Montón "el Penano", de treinta y dos años, y Antonio García Sanz "el Valencia", los cuales pasaron a los calabozos del Juzgado de guardia.

La papeleta de un mantón de Manila en lugar de éste.

En un establecimiento de la calle de la Abada, número 5, dedicado a alquilar mantones de Manila, se presentó ayer tarde Juana González Isasi, de treinta y siete años, domiciliada en la calle de Fernán González, número 19, a alquilar uno, pues, según manifestó, pensaba ir a la verbera goyesca celebrada anoche.

La dueña de la tienda, Apolonia Siguencia Núñez, de cincuenta y cuatro años, entregó, previas las formalidades de rúbrica, uno de los más bonitos mantones que tenía.

Anoche Polonia recibió con la natural sorpresa una carta urgente, en la que le remitían una papeleta de empeño correspondiente al mantón entregado el día anterior a Juanita.

En el acto se dirigió a la Comisaría y formuló la oportuna denuncia, haciendo constar que según referencias, la denunciada se había ausentado de Madrid.

La Policía busca a Juanita.

EN PROVINCIAS

Una niña muerta y otra herida.

BARCELONA, 14.—Comunican de Gerona que en la villa de Cassá de la Selva se rompió el ala de un colupio que funcionaba con motivo de las fiestas que se celebran en aquella villa, resultando una niña muerta y gravisimamente herida otra, que sufrió la fractura de la columna vertebral y magullamiento general.

Por estas causas se suspendieron los festejos.

Una fábrica de la Resinera, destruida por el fuego.

NAVAS DEL MARQUES, 14.—Un incendio ha destruido la fábrica de resinas de la Unión Resinera Española, de este término. El fuego se inició en la máquina de vapor de los talleres de sierra propagándose a los demás talleres y a los pabellones viviendas.

Todo quedó en poco tiempo destruido calculándose en un millón de pesetas las pérdidas sufridas.

Cinco casas destruidas.

VALLADOLID, 14.—En Nava del Rey estalló un incendio en una vivienda de la calle de San Cristóbal.

El fuego, empujado por el viento, se propagó a toda una manzana de casas. Cuantos trabajos de extinción se realizaron para evitar la difusión del siniestro fueron infructuosos.

Como en muchas de las casas colindantes existen grandes depósitos de paja, las llamas tomaron gran incremento, y el aspecto del fuego era imponente.

Han quedado destruidas totalmente cinco casas, y con ellas el mobiliario y los ajuares que encerraban.

Otras tres casas han resultado con grandes desperfectos.

Las pérdidas se calculan de momento en más de 20.000 pesetas.

El autor de unos disparos.

VALLADOLID, 14.—En el pueblo de Castroponce fué detenido el mozo Facundo Cliche, presunto autor de tres disparos contra la casa del vecino Niceto Castañeda, mientras éste dormía.

Suicidio de un guarda.

CIUDAD RODRIGO, 14.—Porque le imputaban el robo de un arado, se disparó un tiro en la cabeza, que le ocasionó la muerte en el acto, el guarda Bernabé Sierra.

En Ateca se ahorca un preso.

ZARAGOZA, 14.—Comunican de Ateca que en la cárcel del partido se ha suicidado ahorcándose el preso Julián Revuelta Sánchez, de veinticinco años, que estaba procesado por homicidio en la persona de su convecino Hermenegildo Sánchez.

Se arroja al paso del tren.

TOLOSA, 14.—En el término de Aneeta, al paso del segundo expreso, se arrojó a la vía el empleado municipal Fermín Espantaleón.

Quedó completamente destruido.

Un crimen por rivalidades de vecindad. MALAGA, 14.—En la calle de Jara, 20, ocurrió un sangriento suceso del que fueron protagonistas el casero de la finca Pedro Giménez y Savador Moreno Ramírez, inquilino de uno de los pisos.

Como existieran rivalidades entre ambas familias y se reprodujeran anteañoche, cuestionó el primero de los citados hombres y llamó en su ayuda a los guardias; mas antes de que éstos llegaran el inquilino salió de su casa y con una navaja dió un corte en el cuello a su contra-

rio, que a poco fallecía en la Casa de Socorro.

La mujer de la víctima, al tener noticia de lo ocurrido, sufrió un ataque de locura. El agresor se presentó en la cárcel.

EN EL EXTRANJERO

Una tromba destruye tres ciudades.

LONDRES, 14.—Dicen de Buenos Aires que una tromba de agua ha destruido tres ciudades en el Chile meridional, causando numerosas víctimas. Centenares de personas están sin refugio.

En el Perú y en el Ecuador se han registrado seis sacudidas sísmicas, que han causado daños importantes, especialmente en el puerto de Samanco.

La falsificación de Lotería española.

En libertad.

LISBOA, 14.—Los detenidos hace días en Oporto, Costa Campos y Enrique Posada, acusados de falsificación de billetes de la Lotería Nacional española han sido puestos en libertad por haber transcurrido los ocho días de detención preventiva que autoriza la ley de Policía.

Se espera el envío de determinados elementos de Madrid para poder ultimar investigaciones.

Ciclón en Checoslovaquia.

PRAGA, 14.—Un violento ciclón, acompañado de tempestades y nevadas y tormentas de piedra, ha soplado en la Bohemia meridional, en la región de Kralove y en la llanura bohemoravia. La agricultura ha sufrido grandes daños y muchas cosechas se han perdido.

Accidente mortal de un ministro.

MUNICH, 14.—El ministro bávaro de Hacienda, señor Craunsen, ha sido víctima de un accidente mortal. Al ir a tomar, ayer mañana, un tranvía en marcha, se cayó a la vía, y fué alcanzado por las ruedas traseras del coche. Trasladado a una clínica falleció a poco de ingresar. Sufría la fractura de la columna vertebral.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

El capitán general de Canarias en viaje de inspección

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—A bordo del cañonero "Cánovas del Castillo" saldrán el próximo día 17 en viaje de revista para las posesiones de Cabo Juby, Cabo Blanco y Río de Oro, el capitán general de Canarias don Antonio Vallejo, acompañado del coronel de Estado Mayor don José Moreno y de su ayudante de campo don Eugenio Ezquiroz.

AUTOBUSES Y TRANVIAS

Hacia un arreglo

Se ha reunido la Sociedad de Autobuses con objeto de tratar de la propuesta presentada por la Sociedad de Tranvías para hacerse cargo del negocio.

La propuesta es concertar un arreglo con los acreedores, conseguir algunas reformas de la concesión en el Ayuntamiento y, luego de cumplidos los trámites reglamentarios, liquidar el pasivo de la Sociedad de Autobuses y explotar el servicio en combinación con el de tranvías.

Aprobóse la propuesta por mayoría de sufragios, tras larga discusión.



El conflicto de la Constructora Naval

Se invita a los obreros en huelga a reanudar el trabajo.

EL FERROL, 14.—La Dirección de la Constructora Naval fijó a las doce de esta mañana un anuncio en las puertas, en el que dice a los obreros que quieran ingresar al trabajo pueden solicitarlo presentándose con la chapa que tenían antes de la huelga.

CORUNA, 14.—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa, en la que se dice que la Constructora Naval, de El Ferrol, ha publicado anuncios participando que admite solicitudes e instancias de los obreros que deseen reanudar el trabajo, comunicando al mismo tiempo que abrirá la factoría, una vez hecha la anunciada reorganización del personal.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PROBLEMAS MARROQUIES

La miseria en el Suss

Desconsolador relato de un testigo

En el territorio del Suss, en la parte meridional de Marruecos, reina la más espantosa miseria, que obliga a los moradores de aquella región a abandonarla. En su éxodo, van regando de cadáveres el camino que recorren de Sur a Norte en busca de lo más indispensable para el sustento.

No falta, naturalmente, quien haga industria de la horrible desgracia que diezma a los sussis, y en el recorrido de éstos hacia el Norte van dejándose en poder de comerciantes sin entrañas lo poco que pueden llevar. En su emigración venden el ganado, los enseres, cuanto poseen para adquirir grano. La cebada en los puntos de etapa llegan a adquirirla a más de 120 francos el decalitro.

Las oficinas de Intervención intentan ayudar a esos desgraciados distribuyendo cada día centenares de raciones de pan y ofreciéndoles trabajo que rechazan por estar agotadas sus fuerzas.

Los últimos alientos los guardan para subir más arriba, más al Norte, donde haya grano. En esos grupos emigrantes se ven niños esqueléticos mendigar migas de pan y a la puerta de las carnicerías echarse sobre los despojos abandonados, vaciar las tripas y devorarlas crudas y revolver las basuras e inmundicias para encontrar el alimento que antes se disputaban los perros.

Un cronista francés, que ha hecho información por aquellos lugares, los describe con estos tótricos colores:

"He recorrido por dos veces este camino: una vez antes de las últimas lluvias y otra después; el segundo viaje era más lúgubre que el primero, pues la hierba había crecido algo y los sousbos de debajo de los árboles, en este bosque de arbustos sin fin, estaban muertos.

"Esta vida vegetal hacía más siniestro todavía el aspecto de ese reino de silencio y de muerte.

"Los aduares, colgados de las rocas, como nidos de abejas, con sus pequeñas células de barro, sostenidas por troncos, están abandonados desde hace tiempo, y las gentes que pasan ahora vienen de mucho más lejos. Los aduares están abandonados y el bosque también; no queda un solo bicho, no hay ni un pájaro. Todo se ha ido, todo ha perecido. No queda un perro, no se encuentra un chagal, no queda ni una hormiga, porque los cadáveres de niños y a veces los de personas mayores que han sido abandonados a lo largo de las pistas, sin tiempo ni fuerza para sepultarles, aunque fecho ya de algún tiempo, están absolutamente intactos.

"He aquí a los huidos. Van por aduares enteros, extraviados y como hipnotizados, tan delgados, que parecen transparentes.

"Primero los jefes, los viejos y después los demás varones; algunos llevan sobre los hombros a niños con los pies ensangrentados. Los demás se arrastran entre las vacas, carneros y cabras. Ya no hay perros, ni gatos, ni borricos; las vacas llevan el ajar. Una, seguida de su becerro, lleva sobre su albarda, una mujer y dos pequeños extenuados.

"No tienen más que una idea, idea fija: el grano. Necesitan grano, pues su seguro instinto de primitivos les advierte que, de seguir comiendo carne, y sin agua, pues es tan escasa, que hay lo justo para no morir de sed, llegarían al tifus y a la muerte. Es también probable que sea para evitar la rabia por lo que hayan sacrificado los perros.

"¿De dónde proceden? No lo explican. Vienen de allá, del Sur, de donde viene la langosta. ¿A dónde van? No lo saben; van hacia arriba, al Noroeste, de donde llega el viento. Quieren grano.

"¿Conducirán sus ganados hasta allí, o podrán venderlos por cebada y por trigo? Se deshacen de ellos en el camino, satisfechos de dar una cabra por cinco francos, un carnero por ocho, si les dejan la lana y la piel. En su marcha, dejan a la orilla del camino a los que no siguen: los niños que mueren a orillas del bosque o junto a la cuneta. Si encuentran una casilla de peones camineros o de guardas forestales, abandonan en sus puertas a los niños que no se pueden alimentar.

"Siguiendo más al Sur, al llegar al valle, se encuentran todavía zocos donde descansan un día los emigrantes.

"Sus vecinos, para preparar la marcha, han vendido las puertas de las casas, los platos para el alucuz, los enseres de cobre, las alhajas. Los transeuntes venden en los zocos su ganado. En Moussef de Sidi Said, en los M. Tourguia, he visto vender a niños. Había más de ochenta, que costaban alrededor de cien francos cada uno, de cuatro a seis años, y los chicos eran más caros que las hembras. Las gentes de Marraquech vienen a comprar las alhajas y los niños. Los judíos de Mogador recorren todos los rincones con grandes borricos y compran la plata hassani, que es todavía la moneda de este país, al tipo de diez francos papel por un duro. El Sús es bastante desconfiado; pero se calcula que cada acémila vuelve a Mogador cargada con cien kilos de duros, que representan alrededor de 25.000 francos robados a esta miseria.

"Por mi parte, he comprado ganado que me ha costado barato; pagaba lo

que me pedían sin regatear, lo que me ha proporcionado serios disgustos con los compradores moros y judíos que me reprochaban de alterar los precios. No he encontrado las huellas de un europeo."

Como puede comprenderse por las anteriores líneas, es una verdadera catástrofe la del Suss. La causa de esa agonia, en la que perecen a millares seres humanos, no falta quien la atribuya al régimen político de aquella zona, y quien crea que de intervenir directamente los europeos en ella se hubiera evitado la horrenda desgracia que acabará por arruinar completamente al país.

Si no se conjura el lamentable éxodo, si no se permite al comerciante europeo que lleve los granos de Norte a Sur, para aplacar el hambre de esas gentes, no quedará rastro de vida en toda la región, que quedará convertida en el reino del silencio y de la muerte.

La Conferencia Internacional del Trabajo

GINEBRA, 14.—Han sido discutidos dos proyectos del Convenio sobre seguros de enfermedad. El primero tiende a establecer el sistema obligatorio en favor de los asalariados, Empresas industriales y comerciales, trabajo a domicilio y trabajos domésticos.

El segundo se refiere a obreros agrícolas. Después de un extenso debate, la Conferencia aprobó ambos por 75 votos contra dos.

Colegio de Doctores de Madrid

El Colegio de Doctores de Madrid celebrará Junta general extraordinaria en la Real Academia de la Historia (León, 21), mañana miércoles, día 15, a las siete de la tarde, para entregar a Monseñor Tedeschini, arzobispo de Lepanto y nuncio apostólico en España, el título de miembro honorario del mismo.

Presidirá el acto el ministro de Instrucción Pública por delegación de Su Majestad el Rey, y harán uso de la palabra los señores Zúñiga, Fernández Alcalde, Carrillo Guerrero, Suárez Somonte y Callejo, de las secciones de Farmacia, Medicina, Filosofía y Letras, Ciencias y Derecho, respectivamente.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, lección de inglés a cargo del profesor mister Vernet.

De diez a doce y media: Aurora Treneif (soprano), Román Zorzano y banda de Ingenieros, dirigida por don Pascual Marquina.

La banda: "Lagartito" (pasodoble), Marquina; "Capricho español", Rimsky-Korsakoff; Aurorita Treneif: "El cabo primero (romanza), Caballero; "El trust de los tenorios" (canción del gondoleiro), J. Serrano; Román Zorzano: "La canción del olvido" (canción de Leoneollo), J. Serrano; "Las golondrinas", Usandizaga; "El guitarrico" (jota), Soriano.

La banda: "Peer Gynt" (suite): a) La mañana; b) La muerte de Ase; c) Danza de Anitra; d) En la caverna del Rey de las montañas, Grieg.

Intermedio. "La cárcel" cuento, por Edgar Neville.

Aurora Treneif: "La estudiantina pasa" (canción), N. N.; "Entra no ma" (tango argentino), N. N.; "El niño judío (canción española), Luna.

Román Zorzano: "Tannhauser" (romanza de Wolfram, Wágner; "Carmen" (canción del torreador), Bizet.

La banda: "Himno a Valencia", Serrano; "Czardas", Monti; "Los de Rícla (jota), Marquina. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media.

Luis Villa (violoncelista) y Orquesta Artys.

La orquesta: "El príncipe sin par" (pasodoble), Vela y Ubeda; "El sobre verde" (tangolío y charleston), Guerrero; "La casta Susana" (fantasía), Gilbert. Boletín meteorológico. "Berceuse", Dukler. "Mazurka", Popper. Intermedio, por Luis Medina. La orquesta: "Cosi fan tutte" (obertura), Mozart; "Serenata", Pierné; "La navarraise" (fantasía), Massenet. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: "Tarantela", Saint-Saens.

De seis y media a ocho y media: "Circe" (fantasía), Chapi; "Barbarroja" (fantasía), Serrano; "El certamen nacional" (fantasía), Nieto; "Phi-Phi" (fantasía), Christine; "La mujer ideal" (fantasía), Lehar por la Orquesta Artys.

Lección de esperanto por el presbitero señor Mojado.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

Gacetillas

LARA.—Ultimos días de temporada.—Mañana por la tarde, la graciosa comedia "El conflicto de Mercedes", y por la noche la comedia humorística "Una noche de primavera, sin sueño", éxito excepcional.

ESLAVA.—Como en este teatro, y a pesar del calor, la temperatura es agradabilísima, siguen representándose todos los días "Las castigadoras", obteniendo la Compañía de la gentil Celia Gámez un triunfo clamoroso.

El viernes, estreno de la humorada lírico-bailable "El cabaret de la Academia", original de los señores Goitia y Monter, música de los maestros Del Campo y Tellería.

El conflicto polaco-soviético

La contestación de Moscú a la segunda nota del Gobierno de Varsovia.

MOSCU, 14.—Se conoce el texto de la respuesta rusa a la segunda nota polaca. En él se mantienen las siguientes conclusiones:

Primera. El Gobierno polaco tomará las medidas necesarias para el descubrimiento y ejemplar castigo de los culpables del asesinato del representante soviético en Polonia, y muy especialmente del autor directo de dicho crimen.

Segunda. El Gobierno polaco, conforme a las negociaciones entabladas entre el encargado interino de Negocios rusos y un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros de Polonia, admitirá la participación soviética en la información abierta con motivo de este asunto.

Tercera. El Gobierno polaco tomará energicas e inmediatas medidas para anular las agrupaciones terroristas (cuya actividad se manifiesta en contra de la U. R. S. S., y expulsará del territorio polaco a cuantas personas se hayan distinguido por su actividad antibolchevique.

La nota termina diciendo que el Gobierno ruso espera que se le comuniquen noticias con toda rapidez a este respecto.

El asesino del señor Voikof será, seguramente, condenado a muerte.

VARSOVIA, 14.—Ha terminado la instrucción en el asunto del asesinato de Voikof. El asesino será juzgado por un Tribunal extraordinario y por procedimiento sumario. Se cree que habrá pena capital.

Las elecciones presidenciales en Nicaragua

El veto de Norteamérica al doctor Sacasa

LONDRES, 14.—Los liberales de Nicaragua se organizan para intervenir en las elecciones presidenciales. Probablemente presentarán la candidatura del doctor Sacasa.

Los norteamericanos dicen que es necesario elegir un candidato transaccional grato a Norteamérica. La Prensa imperialista de este último país ha iniciado una campaña contra Sacasa. Dice que los liberales sólo quieren apoderarse del Presbitero, y que Norteamérica nunca consentiría a Sacasa en la Presidencia, pues tiene la misión de conservar la paz a todo trance.

La opinión del país favorece visiblemente a los liberales.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primeros: a) pala, Azurmendi y Ochoa contra Izaguirre y Ermua.

Segundo: a) remonte, Salsamendi y Errezábal contra Ostolaza y Echániz J.

LARA.—Funciones populares. Ultimos días de temporada. A las siete y cuarto: El conflicto de Mercedes.

A las once: Una noche de primavera, sin sueño. (Gran éxito de risa.)

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

A las diez y tres cuartos: La niña de las planchas, y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La alegría de la huerta, y El pobre Valbuena.

A las diez y media: En un pueblecito blanco (estreno).

ROMEA.—A las 7 y a las 11: Programa de variedades: Carmina Herrero, Guillén, Conchita Iris, Encarnita Daza, Levy-Whine, Rudy-Nelly-Ralston, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y tres cuartos y a las once: Cinematógrafo, Viola Isabel Espino, Carmen Diadema, Moreno?, Argentina, etc., etc.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 5491a.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.--Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario Independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

TRICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted aifmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias